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6.-Principals polítiques econòmiques 

1.-Si l'Estat vol aplicar una política fiscal restrictiva: 

o Augmentaran la despesa pública i/o reduiran els impostos. 

o Augmentaran la despesa pública i/o els impostos. 

o Reduiran la despesa pública i/o augmentaran els impostos. 

o Reduiran la despesa pública i/o els impostos. 

2.-Què dues mesures són característiques de la política fiscal expansiva? 

Examen 2023 

o L'augment de la despesa pública i la disminució dels impostos. 

o L'augment de la despesa pública i dels impostos. 

o La disminució de la despesa pública i l'augment dels impostos. 

o La disminució de la despesa pública i dels impostos. 

3.-L'Eurosistema ha definit tres agregats monetaris, depenent de la 

liquiditat dels actius que inclouen: 

o El M2 està compost pel M1 més els fons del mercat monetari i les 

cessions temporals d'actius. 

o El M3 està compost pel M2 més cessions temporals, valors distints 

d'accions fins a dos anys i participacions en fons del mercat 

monetari. 

o Els diners legals o base monetària és equivalent a l'efectiu en mans 

del públic. 

o El M1 està compost per la base monetària més els dipòsits fins a un 

termini de dos anys. 

4,.Quin és l'objectiu primordial de la política monetària del Banc Central 

Europeu? 

o Controlar els comportaments dels diferents Bancs Centrals de la 

zona euro. 

o La disminució de la desocupació. 

o El creixement econòmic. 

o L'estabilitat de preus. 
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5.-Quines mesures de política fiscal s'han emprès per a lluitar contra l'alta 

inflació produïda principalment a causa de l'augment dels preus energètics? 

o Augment d'impostos. 

o Pujades de tipus d'interès. 

o Baixada d'impostos. 

o Baixada de tipus d'interès. 

6.-Assenyala l'afirmació correcta: 

o En entorns inflacionistes, els tipus d'interès per a prestar diners 

disminueixen. 

o En entorns inflacionistes, els tipus d'interès més elevats incentiven la 

inversió. 

o En entorns d'alta inflació, els agents han de protegir-se de la mateixa 

acumulant diners o actius financers. 

o La inflació actua com un impost sobre les tinences d'efectiu. 

7.-L'objectiu principal de la política monetària del BCE busca: 

o L'estabilitat de preus, mantenint un increment interanual de l'IPCA de 

la zona euro entre el 2% i el 4% en el mitjà termini. 

o Un increment interanual de l'IPC de la zona euro pròxim al 2% en el 

mitjà termini. 

o Un increment interanual de l'IPCA de la zona euro pròxim al 2% en el 

mitjà termini. 

o Un increment interanual de l'IPCA de la zona euro pròxim al 2% en el 

curt termini. 

8.-Quines variables es monitoren i quin tipus d'anàlisi es realitzen per a la 

presa de decisions encaminada a l'objectiu d'estabilitat de preus? 

Examen 2021 

o Es realitza una anàlisi basada en tres pilars: l'anàlisi econòmica, 

l'anàlisi financera i l'anàlisi monetària. 

o Dins de l'anàlisi monetària es monitora, entre altres variables, la 

trajectòria del tipus de canvi. 

o Dins de l'anàlisi econòmica es monitoren, entre altres variables, els 

mercats financers. 

o Dins de l'anàlisi financera es monitora, entre altres variables, 

l'evolució de l'agregat M3. 
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9.-Les polítiques fiscals dins de la Unió Europea es coordinen dins de: 

o El Pacte d'Estabilitat i Creixement. 

o El PDE. 

o El Procediment d'Estabilitat Sostingut. 

o El Procediment de Dèficit Excessiu. 

10.-Si l'Estat vol estimular l'economia a través d'un augment de despesa 

pública, durà a terme: 

o Una política monetària expansiva. 

o Una política fiscal expansiva. 

o Una política fiscal restrictiva. 

o Una política fiscal contractiva. 

11.-Quina de les següents opcions, podria ser un indicador que un 

país de la Unió Europea hauria d'entrar en el Procediment de Dèficit 

Excessiu (PDE)? 

Examen 2021 

o Una desviació negativa i superior al 10% respecte al Pla Pressupostari 

remès a la Comissió Europea. 

o Un retrocés en el seu PIB durant tres trimestres consecutius. 

o Un dèficit públic per sota, però pròxim al 2% del PIB. 

o Un nivell de deute sobre PIB superior al 80%. 

 


